

FC Háje Jižní Město: Ostrůvek naděje

Fotbalový klub nad Hostivařskou přehradou bojuje s nepřízní osudu. Je aktivní a věnuje se sportovní výchově mnoha dětí, a to nejen z Prahy 11. Jako jeden z mála ale nemá žádného většího sponzora a proto je jeho aktivita dotována hlavně energií všech, kteří zde působí. I když nemá adekvátní podmínky, je svými výsledky nad možným očekáváním... Například svými projekty pro děti, či velkými vítězstvími, kdy muži v roce 2014 ovládli Pohár Pražského fotbalového svazu. O fungování klubu jsme si povídali s trenérem Otmarem Mansourem a sportovním ředitelem klubu Michalem Horníkem

Jste klub s dlouholetou historií...

Náš klub byl založen v roce 1930, v roce 1981, pokud mě paměť nemýlí, byl založen první mládežnický tým novodobé historie, kde Michal (současný ředitel Horník, pozn. red.) působil jako žák. Toto vše bylo v době, kdy tady působili jen chlapi a dorost. V té době byly Háje bez hřiště, které muselo ustoupit výstavbě Jižního Města. V roce 1985 jsme dostali areál K jezeru náhradou za historické hřiště Hájů.

Kolik tu teď máte dětí a kolik trenérů se jim věnuje?

K dnešnímu dni tu máme dle FAČR 564 členů, z toho 50 dobrovolníků trenérů a vedoucích, kteří tady zajišťují veškeré aktivity a sportovní výchovu dětí. Máme tu obrovské množství dětí, pokud vezmu v úvahu spolupráci ve školách a spolupráci s mateřskými školami na Praze 11, dostáváme se k číslu kolem 850 dětí. Dle FAČR jsme druhý nejpočetnější fotbalový klub v Praze.

Hájeví fotbal má mnoho aktivit, co vše zde probíhá?

Celkově je těch akcí mnoho, například již zmiňovaná spolupráce s mateřskými školami - Mateřinacup, který pořádáme potřinácté, za založením této aktivity stojí Renáta Klíčová, vedoucí přípravky. Na tomto turnaji si děti z místních mateřských škol užijí sportovní dopoledne s fotbalem. V zimě pořádáme zimní ligu pro žáky a halové turnaje pro přípravky. Pořádáme taky s Domem dětí a mládeže JM školní fotbalové turnaje, McDonald's cup a Kop Cup, kterého se účastní na 300 dětí. S Pražským fotbalovým svazem jsme uspořádali Měsíc náborů, nebo

turnaj Neberte nám naši hru, kde se po vzoru naší metodiky hraje na dvě útočné a na dvě obranné branky. Během tohoto jednoho turnaje padlo kolem 500 gólů. U dětí vidíte obrovskou radost ze vstřelené branky. Na konci každé dítě dostalo zlatou medaili, což bylo pro děti obrovsky motivující do jejich budoucího sportovního života. Na základě dlouhodobé činnosti kvalitní práce s mládeží jsme v roce 2012 získali statut Krajského střediska mládeže. Jedná se o kluby, které pracují kvalitně s mládeží a nehrají žákovskou ligu.

Co je Jihovýchodní liga, se kterou Háje začaly?

Dnes se více přemýšlí nad rozvojem „šikovnějších“ dětí, ale zapomíná se na ty pomalejší se učící. Těm ale pomáhá, když mohou hrát zápas s výkonnostně stejnými hráči. Samotná hra je vyrovnaná a opět motivuje děti ke zlepšení a hlavně si potom více věří. Některé děti dozrávají později a právě Jihovýchodní liga jim pomáhá ke zlepšení, pomáhá dětem srovnat tempo hry v rámci jejich zdatnosti. Děti nám díky tomu nekončí a zůstávají u fotbalu.

Jak Hájům pomáhá vedení fotbalu (FAČR a PFS)?

Rozdělili bychom tuto oblast na dvě části, sportovní a provozní. V rámci sportu podporuje PFS a FAČR různé projekty vzhledem k náboru hráčů a osvětě v trenérské oblasti a zásad správného rozvoje dětí,

stejně tak jako získáním dotací na činnost trenérů v klubech. Nic z toho by ale nebylo, kdyby finančně nebyl zajištěn provoz, což je pro náš klub velmi aktuální téma a víme, že toto se dotýká více klubů v republice, převážně z velkých měst. To by si instituce jako jsou obce, magistrát, stát, včetně vedení fotbalu, měly uvědomit.

Váš klub má 86letou tradici, co bylo v jeho historii nejzásadnější?

Jak jsem již říkal, významným okamžikem bylo získání prostoru pro vybudování nového hřiště v lokalitě nad hostivařskou přehradou, jelikož historické hřiště Hájů padlo za obětí výstavby sídliště Jižní Město.

Neméně důležitým momentem bylo v 90. letech získání hlídáního parkoviště a možnosti financování provozu areálů tady na Hájích a následně v areálu školního hřiště při ZŠ Schulhoffova. Ta situace je v současnosti velice složitá, v minulosti jsme se stali obětí nečinnosti radnice. Námí nově navržená koncepce sportu a provozu areálů by mohla do budoucna vyřešit provozování sportovišť na Jižním Městě.

Přiznám se, myslel jsem spíše, že se zmíníte o problému s využitím fotbalového hřiště, když se teď podívám na trávu, vidím, že posekaná a k užívání je asi jedna třetina?

Po kolikáté už toto říkám? (pan Horník kroučí hlavou, pozn. red.) Tento stav je zapříčiněn nečinností radnice a trvá již sedm let. Ostrůvek zarostlý travou uprostřed hřiště využívaného ve veřejném zájmu. Radnice tenkrát vyšla vstříc zájmům developerů. A také v roce 2007 založené marketingové společnosti FK Dukla Praha, a.s., která si řešila na úkor obyvatel JM své prostorové a ekonomické problémy v Praze 6. Mnohá sportoviště vybudovaná z veřejných zdrojů byla násilně, jako námi za podpory MHMP

vybudovaný areál Schulhoffova, převedena do převážně komerční oblasti. Tlak samosprávy na likvidaci činnosti spolků, zajišťujících úspěšně výchovu vlastních dětí na Jižním Městě, určitě stojí za pozornost. Je to téměř čítankový příběh



Část zarostlého hřiště.

Foto: FC Háje

propojení regionální politiky s komerčí ve sportu. A k dotazu snad tolik: není normální, aby byl klub přinucen pronajmát si na své náklady postavená a poté samosprávou zcizená hřiště za tržní nájemné. Do kapes komerčních subjektů. Sedm let se právně bráníme a i přes pouhé přihlížení mlčící veřejnosti stále zůstáváme jakýmsi ostrůvkem naděje do budoucnosti.

Takže Vám radnice moc ve vaší činnosti nepomáhá, dalo by se říci, že spíše škodí?

Vazby z minulosti jsou velice silné a tak řešení minulosti současnou radnicí je spíše kosmetické, prostě aby se vlk nažral a koza zůstala celá. Převedení provozu sportovních zařízení do akciovky Jihoměstská majetková, a.s., založené za účelem zisku ze správy majetku obce, likviduje jakoukoli snahu veřejnosti o transparentní a spravedlivé přerozdělování. A my nechceme snad moc, pomoc při zajištění provozu sportovišť a klid na práci s dětmi. Bohužel stále zůstáváme tím ostrůvkem naděje obklopeným již vykoupenými pozemky. Přitom řešení výhodné pro děti nabízíme, radnice nemá zájem, nepřináší zřejmě okamžitý zisk

a potom, kdo ví, co bude za dva roky. Chceme tu prostě trénovat fotbal a mít radost ze hry.

Pavel Traub



FC Háje JM nabírá nové členy

Malí fotbalisté, fotbalistky, přijďte na náš nábor, který se uskuteční ve středu 18.5.2016 a 8.6.2016 od 17:30na hřišti FC Háje JM, ulice K jezeru 2.

Veškeré informace o náboru i o činnosti našeho klubu se dozvíte na našich stránkách www.fc-haje.cz, foto z akcí a další na našem facebooku. Kontaktní osoba R.Klíčová, tel. 603 154 352.